



我在现场

安吉物流特约报道

这世界上有两个C罗，一个在皇马，一个在葡萄牙国家队；一个所向无敌，一个碌碌无为。C罗究竟怎么了？一个好汉三个帮。相比球星云集的皇马，C罗国家队缺少好帮手。在皇马即便C罗不进球，还有贝尔、本泽马、摩德里奇。而在葡萄牙队却没有这样的队友，这让C罗在场上承受更大的压力。终场哨响，大屏幕上0比0的比分格外刺眼。群星荟萃的葡萄牙被籍籍无名的奥地利逼平，有多少人能想到？当奥地利球迷用掌声和欢呼迎接他们心中的英雄们时，走向看台致谢的葡萄牙队，得到的却是漫天嘘声。

连续两场平局，葡萄牙已经面临着小组出局的危险。如果下一场不能赢下匈牙利，C罗就要带着他的一帮队友打包回家。在这个堪称上上签的小组中，十几天前他们还是被外界鼓吹的夺冠热门，现在连出线都是大难题，这是多大的讽刺。

该怪谁？当然是C罗。身为球队的核心，他不但没进球，竟然还罚丢了一颗决定胜负的点球。当皇马队友贝尔把任意球当点球踢时，金球奖先生却把点球当成任意球挥霍。

还在说C罗脚法好？看看吧——从2004年到2016年，其中三届世界杯，四次欧锦赛，C罗一共有36次任意球射门，结果是0进球。有欧洲的同行评论：“C罗这任意球效率，真的是完全靠运气。”

其实最关键的，并不在于C罗能不能进球，而是场上的态度。所有人都看到了，在国家队的C罗懒散自大，害怕对抗，乐于展示他的花拳绣腿，却少有犀利的突破与过人。虽偶有一两脚标志性的大力射门，但与他“世界第一”的名号实在相差甚远。按照赛后的数据统计，整场跑动距离他在全队排名倒数，这与一名球队核心是否相称？毫无斗志的C罗，辜负了太多人。所以说，C罗可以拿着俱乐部的千万年薪，却赢不来更多的尊敬。不知道今晨过后，C罗的粉丝又会不会减少一大片？

当C罗退场时，能清晰地听见通道口的一群奥地利球迷在朝他喊：“梅西，梅西！”这样的C罗，金球是否受之有愧？特派记者 关尹（本报巴黎今日电）

一人两身影 宠辱为哪般



■ 无脸见人 图 CFP



C罗漏气 红魔开张

孙绍波画

本届欧锦赛射门榜

(前六名)

球员	国籍	射门	进球
C罗	葡萄牙	20	0
贝尔	威尔士	9	2
莫拉塔	意大利	9	2
吉鲁	法国	9	1
纳尼	葡萄牙	8	1
米利克	波兰	8	1

数字说话

0 C罗在葡萄牙队的大赛中36次主罚直接任意球，尚未破门。

1 均不计点球决胜，这是C罗国家队生涯首次在大赛中罚失点球，也是葡萄牙队首位在大赛中罚失点球的队员。

20 C罗本届大赛共20次射门，尚未进球，他的射门次数超过本届比赛9支全队的射门，其中包括19次射门的意大利。

场外音

C罗永远不缺少关注点，无论是他的球技，还是他的发型。你看他的头，永远油光闪亮，一丝不苟。

C罗的发胶，与巴神的头型和勒夫的围巾曾一起并称球坛三大时尚风向标。这个夏天，巴神和勒夫的围巾齐齐缺席，C罗那永远打理得油光可鉴的头发无疑成为焦点中的焦点。

少些发胶 多些套路

与当年的贝利、马拉多纳，甚至罗纳尔多、齐达内不同，C罗已不仅仅只是一个球星，还是一个时尚界的前驱。他的耳钉，他的文身，他的庆祝动作，乃至他在代言洗发水时候的甩头姿势，都是万千球迷关注的对象。

但他的球技和用心的程度，似乎赶不上发型的亮度了，至少在法国的这个夏天，给人

的感觉是如此。在只需要C罗作为纯前锋的皇马，足以带来各种荣誉。而在需要C罗作为领袖的葡萄牙，却远远不够。

两场小组赛过后，C罗已登上了本届欧锦赛射门榜榜首，但20次射门却颗粒无收。射门榜并不是助攻榜，更不是射手榜，作为球队领袖的C罗应该适当改变自己在国家队的踢球方式，更多地考虑如何让球队多一些进

攻套路而不只是浪射。油光可鉴的发型并不一定是球场上最亮丽的风景，赢球才是硬道理。要知道，在带领球队战胜奥地利之后，年过四十的匈牙利门将基拉利在球场上穿着的“秋裤”，都成了球迷眼中最好的时尚。

发胶虽好，却并不能带来胜利。三球大胜的比利时都已经开始爆发了，要等C罗到什么时候？想真诚地说一句：请少一些发胶，多一些套路。否则，我们恐怕没有多少机会看葡萄牙队的C罗在欧锦赛的表演了。

关尹

卢卡库(中)找回射门靴 两次射门、两次得分



图 CFP

“小魔兽”找回射门靴

一场大胜，比利时对内讧传闻说拜拜。两粒进球，“小魔兽”卢卡库掩面落泪。昨晚比利时3比0大胜爱尔兰，“欧洲红魔”重新回到人们视线中。

上一场0比2负于意大利的比赛，中锋卢卡库的表现令人大跌眼镜。在英超打进18球的卢卡库丢了射门靴，踢了72分钟只有1次射门，而那次射门恰恰是攻破意大利城门的绝佳良机。由此，他成为众矢之的，有媒体建议换掉他。

昨晚的比赛，主教练威尔莫茨大胆地进行了三人轮换，却独独没有换掉卢卡库。事实证明，他的决定是对的。卢卡库本场比赛一共只有2脚射门，但全部转换为进球，且传球成功率有91%。要知道，葡萄牙头号球星C

罗两场比赛20次射门，全部无功而返。

卢卡库在为球队攻入第一球后，便激动落泪，与同在阵中司职左后卫的弟弟乔丹·卢卡库一同庆祝，足见这粒进球对他意义非凡。比利时上一次在欧锦赛进球还要追溯到2000年。此后的16年时间里，比利时缺席了3届欧锦赛，伴随着新一代球员的崛起，“欧洲红魔”重新回到了人们的视线中。

据英媒透露，比利时首轮告负后，球队爆发了内讧。赛后，卢卡库对更衣室进行了揭秘，“我很平静，队伍表现的不错。”卢卡库说，“我们在两天前召开了一个球队会议，每个人都可以开诚布公、畅所欲言。在这之后，我们踢得很不错。”

本报记者 陶邢莹